



市防汛指挥部办公室发出通知要求做好台风“摩羯”防御工作 加强预测预报 落实应急值守

青年报记者 刘春霞

本报讯 上海市防汛指挥部办公室昨日14时发出通知,要求关于切实做好今年第14号台风“摩羯”防御工作。根据气象部门的预测分析,今年第14号台风“摩羯”预计12日傍晚到13日早晨在浙江北部到江苏南部一带沿海擦过或登陆后北上,将给本市带来一定的风雨影响。

昨天下午,市防汛指挥部办公室召开会议,要求各区、各单位切实落实各级防汛责任,密切关注台风最新情况,及时检查落实各项措施。

由于台风影响期间正值天文大潮,市防汛指挥部要求各区、各单位特别是沿海、沿江、沿河各单位一定要保持高度戒备,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,加强对一线海塘、江堤、防汛墙的检查巡视,及时关闭各类挡潮闸门,坚决杜绝发生潮水满溢等人为责任事故。要密切监视台风动向和潮位情况,加强预测预报,强化会商研判,落实应急值守,适时发布预警信息,及时启动应急响应。

市防汛指挥部要求从昨晚8时

起,各水闸要停止引水,并按照预案要求,加强河闸联动,乘潮预降河道水位。各排水泵站要加强设备维护,随时准备抢排雨水。移动泵车和排水突击队要加强戒备,根据指令做好预置备勤、应急抢排等工作。市容环卫职工要按预案,及时清理路边进水口,确保排水顺畅。

此外,各区和各单位要按职责分工,及时做好船只避风进港、海上作业及近海养殖人员上岸避险等工作,强化旅游景区、建设工地、危旧房屋以及人员密集场所防台风安全管理,确保人民群众生命财产安全,确保城市安全有序运行。

今年第14号台风“摩羯”(热带风暴级)昨天14时中心位置位于浙江省舟山市东南方向大约1260公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力8级(18米/秒),中心最低气压998百帕,七级风圈半径100-200公里。预计,“摩羯”将以每小时15-20公里的速度向北偏西转西北方向移动,强度将有所加强,将于今天晚上进入东海东部海面,然后逐渐向华东沿海靠近。

■都市脉搏

近千名施工人员每天半夜施工 迎进博会虹桥火车站大“升级”

青年报记者 刘春霞

本报讯 为迎接首届中国国际进口博览会,毗邻国家会展中心的虹桥火车站近日正悄然进行着站容站貌大升级。

青年记者从铁路上海站获悉,从7月8日起,铁路上海站协同上海房产建筑段、上海工务段、杭州供电段、中铁电气化局、华铁旅服等6家单位对上海虹桥站进行站台改造、雨棚及钢结构施工,施工时间预计将持续100天,每天零点过后都会有近千人在虹桥站里彻夜忙碌,白天虹桥站接待南来北往的数十万旅客,而到了深夜依然灯火通明、格外繁忙。

铁路上海站相关负责人介绍说,此次施工需要在100天内全面完成虹桥站16个站台30条线路股道、雨棚及钢结构等项目的整治改造。每天除了有近千名的施工作业人员在现场作业,还有48辆高空作业平台车在站台上配合作业。当前正值暑运高峰,客流高,列车开行密度大,为了不影响白天正常的列车运行和旅客乘降,车站的施工都集中在零点以后进行,而每一天作业结束后,都要做到站台上“工完料清”——完成当日施工进度后就清理好站台面,不遗留施工用料及废料,而像高空作业平台车这样的大型设施设备则会被停放在站台两端,并且做好加固防溜措施。

暑运期间,除了客流大,台风天多发也是一大特点,而遇到台风天,

施工总会受到影响。出于对人员、设施设备安全考虑,在遇6级大风时便禁止登高作业,遇8级大风时所有施工作业全部停工。台风“安比”来袭的当天凌晨,施工作业就全部暂停。为了应对台风天的到来,车站提前对停放在站台两端的大型设施设备进行了再加固,同时加派人手对现场进行巡视,确保施工设施设备安全。

因为此次施工时间紧、任务重,为了能尽早完成施工,车站方面优化了夜间运输组织,延长了夜间天窗施工时间,最长的由原先的4小时延长到6小时,充分满足施工天窗时间需求。

车站负责人表示,为了确保施工安全及调度有序,虹桥站施工期间,车站每日都会根据高峰线列车开行、施工进度实际情况,对接各家施工单位,共同确定次日施工日计划,确保施工日计划的有效性和准确性。同时车站每天安排工作人员在站台首趟列车作业开始前对站台、线路股道、接触网等进行巡视检查,检查线路股道内是否有障碍物、站台上是否遗留施工机具和材料、安全警示标识是否醒目完好等等,充分保证旅客出行安全。针对施工期间车站通道安全管理,车站方面特增加了135名安保人员,负责施工期间车站通道安全管理。

铁路上海站积极开展“提质升级迎进博五大工程”,通过服务设施、环境面貌、智能建设、安全保卫、文明服务五个方面的升级,全面提升车站服务能力和水平。

豫园“中国日”云南曲靖民俗风情来展演 市民将感受绿水青山的山歌水调



上海市民将感受曲靖独具魅力的少数民族舞蹈表演。青年报记者 施培琦 摄

青年报记者 郭颖

本报讯 云南第二大经济城市曲靖,将与大家相约在豫园。为期15天的2018豫园中国日(节)“七彩云南·好在曲靖”——云南曲靖民俗风情展演活动昨天开幕。上海市民将感受曲靖绿水青山间飘荡着的山歌水调和热情奔放又独具魅力的少数民族舞蹈表演。

据悉,自2004年起,作为沪滇合作项目的典范,豫园中国日(节)云南民俗风情展演活动已成为沪上知名品牌活动,举办至今已至第十五届。先后有文山、石林、保山、临沧、楚雄、西双版纳、怒江、德宏、红河、普洱、迪庆、大理等州市来到豫园。

青年记者在活动现场看到,艺术还原的罗平油菜花、布依族民居水车与会泽古城的“嘉靖通宝”

桥,组成一幅“绿水青山就是金山银山”的美好画卷。在中心广场上,艺术化地还原了古代西南地区最高级别的关隘牌坊:滇南胜境坊。步入滇南胜境坊后,金灿灿的油菜花海迷人眼,与大熊猫、金丝猴并列为大国宝的黑颈鹤也在花田间流连忘返。

现存于被称为“钱王之乡”——会泽的国家一级文物“嘉靖通宝”也被同比例放大,向人们娓娓道来曲靖悠久、深厚的历史。

广场南侧,一排布依族吊脚楼跃然眼前。热情好客的布依族,端出用天然植物染料着色的五色米,招待四方游客,红、黄、蓝、黑、橙等五种颜色也象征着“五谷丰登”。云南樱花下,布依族小丫正在展示传统的布依族织布技艺,运用原始的纺车和木质脚踏织布机,经过纺线、染线、浆线、经布、织布、晒干、拼接、捶平、成品等工序,纯手工精做而成原生态纺织品;另一边,布依族“小豹”正在展示曲靖市非物质文化遗产项目——珉琅彩银技艺,在银白饰面上,填充鲜艳宝蓝、墨绿、桃红等颜色,体现曲靖民间匠人的独有魅力。

豫园方面介绍说,在中心广场华宝楼东侧的舞台区域,每天10:00-11:00、18:30-19:30将有两场演出。其中有尽情展示布依族小丫风情的《布依姑娘》;热闹非凡的彝族婚俗舞蹈《闹新娘》;还能一睹曲靖7个世居少数民族服饰展的《民族一家亲》。

四省市民政部门合力共建 跨省协作联动救助机制

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 长三角暨部分城市救助管理机构第一次联席会议昨天在沪召开,全国近百家救助管理站出席会议,以“救助圆梦传温暖,助力保障进博会”为主题,共同探讨和交流救助管理寻亲甄别的优秀经验,推动建立救助管理跨省协作联动机制,为迎接进博会做好服务保障工作。

今年5月,上海、江苏、浙江、安徽三省一市民政部门签订合作备忘录,深入推进长三角民政事业一体化发展战略,在养老领域率先开展合作。此次联席会议再度由四省市民

政部门联合举办,上海市民政局承办,并邀请全国其他部分城市的救助管理机构加入,在救助管理领域搭建共建共享平台,进一步探索救助管理工作的区域协调联动发展。

会议指出,流浪乞讨人员历来具有跨区域、流动性的特征,特别是随着经济社会的发展,这一特征更加明显。要做好流浪乞讨救助管理工作,必须以开放的姿态,加强区域之间的协同联动。会议还就加强流浪乞讨人员流入地和流出地间的联动救助达成共识,下一阶段各省市将进一步强化源头治理和综合施策,从根本上预防和减少外出流浪乞讨现象。

涉嫌驾驶证“买分卖分” 42个手机号被停机

青年报记者 钟雷

本报讯 近期,越来越多的“牛皮癣”出现在共享单车车身上,更值得注意的是,这些乱张贴的小广告不少涉嫌“买分卖分”的违法行为。昨日,上海市公安局交警总队对42个印制在涉嫌“买分卖分”违法行为小广告

上的通讯工具号码发出告知短信,内容如下:130XXXXXXX机主,你因涉嫌驾驶证“买分卖分”违法行为,根据法律法规,请于15天内到上海市公安局交警总队交通违法受理点(国权北路579号9号窗口)接受调查。

此外,相关部门依据规定对这42个通讯工具号码暂停使用。